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Al ACECHO 

Comer o ser comido, he ahí el dilema que se plantean todas las especies  animales de la Tierra. La solución es 

matar para comer, y esto no es tan sencillo. Algunos se alimentan de plantas: son los herbívoros; de carne, los 

carnívoros, y de ambas cosas, los omnívoros. Pero las víctimas no son presa fácil; no se dejan atrapar, ni comer, 

con lo que intentan  obstaculizar el proceso de alimentación de los depredadores. Así que éstos no tienen más 

remedio que buscarse las más diversas artimañas para llenar sus estómagos todos los días  o cuando lo requieren 

sus organismos. La naturaleza les impone la supervivencia, y predomina la ley del más fuerte. 

Las especies que logran cazar más y mejor tendrán con seguridad un mayor número de descendientes, así como 

aquellos que dominen las estrategias de ataque más certeras. Si hay algo que diferencia a las especies animales 

es la forma en que se alimentan, por lo que existe una característica manifiesta entre, herbívoros, carnívoros y 

omnívoros. Se trata de la dentición. Estos dos últimos grupos  están dotados de colmillos, con los que desgarran 

y matan  a la presa para luego tragarla. Los herbívoros, por el contrario, poseen grandes molares que les permiten 

triturar, mediante la masticación, los vegetales y las semillas a la vez que éstos se mezclan con la saliva iniciando 

el proceso digestivo en la misma boca. 

   

1. ¿Cuál es el dilema central que plantea el texto a todas las especies animales 

a. Decidir si ser carnívoro u omnívoro. 

b. Enfrentar la dificultad de alimentarse 

c. Sobrevivir en un entorno competitivo. 

 

2. Según el texto, ¿qué estrategia adoptan las víctimas para evitar ser presa fácil de los 

depredadores?  

a. Dejar de alimentarse. 

b. Obstaculizar el proceso de alimentación. 

c. Atacar a los depredadores. 

 

3. ¿Qué consecuencia tienen las especies que logran cazar más y mejor, según el texto?  

a. Desarrollar colmillos afilados. 

b. Mayor número de descendientes. 

c. Dominar estrategias de defensa. 

 

4. ¿Cómo inician los herbívoros el proceso digestivo, según el texto?  

a. Con grandes molares. 

b. Triturando con los incisivos. 

c.  Mezclando vegetales con la saliva. 

 


